

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 20 (567) • Среда, 12 марта 1975 г. • Цена 1 коп.

Дневник укладки бетона

3 марта в плотину Саяно-Шушенской ГЭС уложено гидротехнического бетона без малого 1160 кубометров. Казалось, что достигнутый рубеж будет закреплен, а затем взят более высокий.
Подобного не случилось. Наоборот, последовал резкий спад. 7 марта темп укладки достиг лишь 390 кубометров, на следующий день — 8 числа — 744 кубометра. Но потом, 9 марта, вновь на графике появи-

лась цифра — 302 кубометра.
За первую декаду текущего месяца объем плотинного шпруса всего на 5157 кубометров. Очень мало, если напомнить, что на март заданном определено 26500 кубометров.

На вопрос: почему неудовлетворительно ведется

укладка бетона, ответ в какой-то мере дает статья «Делу — каждую минуту!» Общая беда в том, что между подразделениями, занятыми в котловане, пока еще нет тесной деловой связи, каждое действует по своему усмотрению. А это как раз и сдерживает наращивание пужного темпа бетонных работ.

К СУББОТНИКУ

В подразделениях стройки ведется подготовка к Всесоюзному коммунистическому субботнику, который состоится 19 ап-

реля — накануне 105-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Проводятся собрания, беседы, определяются объемы работ на 19 апреля.

ЗАДАЧА ПОКОРИТЕЛЕЙ ЕНИСЕЯ: УКЛАДЫВАТЬ В ПЛОТИНУ НЕ МЕНЕЕ 1500 КУБОМЕТРОВ БЕТОНА В СУТКИ!

все резервы — в действие!

ДЕЛУ

КАЖДУЮ МИНУТУ!

Одной из важнейших задач завершающего года девятой пятилетки для строителей Саяно-Шушенской ГЭС является перекрытие Енисея в октябре 1975 года. Сегодня на основных сооружениях широким фронтом идут работы по подготовке блоков и укладки в них гидротехнического бетона. Большой сплоченный коллектив, имеющий свои трудовые традиции, уже способен решать самые сложные задачи.

Исключительно большие объемы работ, а также сжатые сроки требуют от строителей в первую очередь улучшения организации труда во всех производственных звеньях. Однако в этом вопросе обнаруживается еще немало недостатков. По-прежнему велики внутрисменные простои. Недостаточно эффективно используются механизмы и автотранспорт.

Работниками отдела нормативно-исследовательской станции и ОТиЗа управления основных сооружений проведено обследование интенсивности укладки гидротехнического бетона в плотину Саяно-Шушенской ГЭС. Одновременно были вскрыты внутрисменные потери времени.

Каковы же результаты? К сожалению, в отдельные дни потери рабочего времени достигают 26,6 процента, 32,8 и даже 41,2 процента. Имеются случаи несвоевременной доставки бетонной смеси с завода. Так, 19 февраля, в смену с 8 до 16 часов (мастер Кулаков В. А.), при бетонировании блока 49-IVa-5 бригаде В. А. Познякова первая машина с бетоном пришла в 8 часов 55 минут утра. В тот же день, в смену с 16 до 24 часов (мастер Якимов В. М.), при бетонировании блока 9-IV 5 в той же бригаде тов. Познякова, простой из-за отсутствия бетона составил 26,7 процента.

26 февраля, в смену с 16 до 24 часов (мастер Лехнов А.), простой из-за несвоевременной доставки бетона составил 16,2 процента. По причине неисправности крана КВГС № 7 (машинист Однороженко А.) при бетониро-

ровании блока 43-I-AB в бригаде Полторана М. И. (прораб Звягина Н. Ф.) потери рабочего времени составили 28,5 процента. Кран простоял с 14 до 16 часов. Несмотря на то, что тов. Звягина трижды звонила электрикам УМР, однако на ее просьбу никто не отозвался. И только через полтора часа после того, как остановился кран, электрики попытались ликвидировать неисправность.

А в это время три самосвала МАЗ-503, прибывшие с бетоном, простояли два часа, затем были отправлены прорабом обратно на завод. Кроме того, бетонная смесь, ранее выгруженная в бадью, также оказалась непригодной для укладки. В результате, 13 кубометров бетона пошло в отходы. По этой же причине простояли автомобили, каждый два часа.

На участках основных сооружений имеют место нарушения графиков обеденных перерывов. В ночную смену и в смену с 16 до 24 часов продолжительность таких перерывов предусмотрена 30 минут. Однако, как правило, в эти смены они длятся не менее одного часа.

Выше уже упоминалось о том, что недостаточно используется автотранспорт. По причине занятости крана на других работах, в процессе укладки бетона, иногда автомобили ожидают разгрузки в течение 20, 26 и 40 минут. В результате чего увеличиваются затраты времени на выгрузку бетона из кузова автомобиля, на укладку его в блок. Например, простой автомобилей 24 февраля в смену с 16 до 24 часов составил 4,5 машино-часа, а 20 февраля, в смену с 8 до 16 часов — 7,5 машино-часа.

Темпы укладки бетона немало зависят от машиниста крана. Хочется отметить четкую и ритмичную работу машиниста крана УЗТМ № 5 В. Я. Палий. В дни проверки на укладке бетона особенно хорошо потрудились звенья Завьялова В., Тимофеева В., Темерьянова В.
Л. КОЛЕСНИКОВА,
заведующая отделом НИС № 11.

БЛАГОДАРИМ ПЛОТНИКОВ

От имени жильцов Григорьевич. общежития № 52 и Если первую половину хочу по-вину общежития поблагодарить плотников тники Чирей Н., Прохору, где звеньевым хором Н., Недопекич Анатолий А. и другие ремонтни-

ровали три месяца и с плохим качеством, то со второй половиной звено тов. Крючкова справилось за один месяц, качество получилось хорошую оценку. Через газету «Огни Саян» выражаю благодарность плотникам Крючкову А. Г., Крючкову А. Г., Алексеву А., Воробьевских Б. А. и Брюханову А. М. Гаманченко, комендант общежития.



Парни и девчата бригады Сергея Работкевича стараются, чтобы все сделанное

ими по объему и качеству всегда отвечало требованиям производства.
Замечательно трудится в коллективе бетонщица Анна Бельтюкова. Комсомолка учится у старших гидростроителей передовым приемам в работе, общительная с товарищами, проявляет большой интерес к общественной жизни.
Имя Анны Ивановны занесено на Доску почета управления основных сооружений.

НА СНИМКЕ: бетонщица котлована Анна Бельтюкова.

Фото П. ДЕМЕТЬЕВА.

ПОЛЕЗНАЯ ЛЕКЦИЯ

Мораль и право в социалистическом обществе — с такой лекцией выступил начальник Маинского отделения милиции В. Г. Майоров в коллективе ТЭЦ.

Лекция интересная и поучительная. Моральная сторона человека характеризуется товарищеской взаимопомощью, творческим сотрудничеством, заботой общества о каждом человеке, и каждого человека об обществе. Однако еще встречаются отрицательные явления, чаще всего они коренятся в быту, который поддается изменениям труднее, чем производство. И когда мы видим товарища примерным на производстве, но не знаем его жизнь в быту, к

сожалению, иногда приходится удивляться: как это хороший человек совершил аморальный проступок.

От коллектива, партийной организации, хозяйственных руководителей, общественности зависит насколько атмосфера на производстве будет способствовать формированию высоких нравственных качеств у каждого труженика.

Вот о таких положительных и отрицательных явлениях в нашей жизни содержится в нашей жизни, на живых примерах рассказал тов. Майоров. Коллектив предприятия выражает большую благодарность лектору.

Г. Кузнецов,
секретарь парторганизации ТЭЦ.

ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ ГАЗЕТЫ «ОГНИ САЯН»

КВАРТИРУ ОТРЕМОНТИРУЮТ

В начале февраля в газете «Огни Саян» было опубликовано письмо электросварщика Гидромонтажа Н. Куликова. Хотя квартиру он получил в новом доме летом прошлого года, она уже требует немедленного ремонта.

На письмо, которое направлялось на камнеобработывающий комбинат, так как ему принадлежит дочь, получен ответ. В нем сказано: «Согласно пунктов 2 и 3 примечания акта госкомиссии по приемке дома в эксплуатацию, организация, строящая дом, обязана в срочном порядке устранить обнаруженные дефекты».

Дом № 3 строила МКД. Поэтому начальник этого подразделения А. М. Максютенко отдал распоряжение насчет ремонта. Как заверил редакцию начальник второго участка Е. А. Еремия, квартира № 13, принадлежащая Н. В. Куликову, в марте будет отремонтирована.



Быть сфотографированным у развернутого Знамени Победы, которое советские воины водрузили над поверженным рейхстагом в мае 1945 года...

Такой высокой чести удостоена бригадир штукатуров-маляров СМУ-1 Валентина РАГЗИНА, которую вы видите на снимке нашего рабкора П. Дементьева.

Солнце... Звон капели... Люди улыбки... Наступил март 1975. Счастливей, мирный год. Никто не забыт, и ничто не забыто... Комсомолия семидесятых годов свято чтит память славных советских воинов, отстоявших мир. В первый день весны, в честь приближающегося праздника Победы, в поселке Черемушки был...

ки. Композиция выступления была хорошо продумана: стихотворное вступление, кинокадры военных лет, песни в исполнении Василия Кизилова и Тагьяны Поповой, в сопровождении эстрадного ансамбля никого из сидящих в зале не оставили равнодушными. Этот коллектив за сравнительно короткое время заметно вырос. Манский клуб «Енисей»

клуба «Енисей» В. Г. Бессоновой. Конкурс завершен, Жюри, в состав которого вошли Г. Малюкова, А. Кушарев, А. Киреев и Л. Мянешева подвело итоги. Первое место присуждено коллективу поселка Черемушки (руководитель А. И. Ватолина). Ему вручен памятный подарок и диплом первой степени. Дипломом награждена также директор кинозала «Русь» А. И. Ватолина.

ПРАЗДНИК ПЕСНИ

проведен смотр-конкурс военно-патриотической песни. Многолюдно в кинозале «Русь». Открыл программу смотр коллектив художественной самодеятельности поселка Означенное. Первой прозвучала песня «Мужчины» в исполнении В. Сидорова. Его сменила лауреат предыдущего конкурса «Саянские ритмы» Л. Бессонова (забегая вперед, скажем, что и на этот раз она оказалась лауреатом).

завершил смотр-конкурс. В отличие от предыдущих программ, майницы порадовали пантомимным сопровождением композиции «В парке у Мамаева кургана». Звучит песня в исполнении Г. Бриганец, и на сцене появляется Вечный огонь — символ вечной памяти людской. Песней самодельного композитора А. А. Биук «Мы помним дороги» Н. Полянский и В. Старухин открыли программу. Сценарий программы задуман неплохо, надо отметить, что в этом немалая заслуга директора

Второе место занял коллектив клуба «Енисей» (руководитель В. Г. Бессонова). Также вручен диплом и памятный подарок. Коллективу поселка Означенное вручен диплом за третье место.

Дипломом и подарком награжден А. А. Биук.

Громом аплодисментов было встречено решение жюри о присвоении лауреата Кизилову В., Поповой Т. и Бессоновой Людмиле. Им вручены медали победителей и дипломы. Дипломантами стали В. Сидоров (п. Означенное), Г. Бриганец (п. Майна) и И. Полянский (п. Майна). Ансамбли п. Черемушек (руководитель А. Гук), п. Майна (руководитель В. Старухин) и п. Означенное (руководитель В. Сидоров) награждены дипломами.

Л. МЯКИШЕВА, инструктор комитета ВЛКСМ стройки.

ВСТРЕЧА С ШЕФАМИ

Мы, ученики 3 класса Черемушской средней школы в честь Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота пригласили своих шефов — бригаду Поливщук.

Ветераны войны труда Поливщук Владимир Валентинович и Туркин Виктор Егорович рассказали нам об эпизодах своей фронтовой жизни, о работе бригады на строительстве плотины Саяно-Шушенской ГЭС.

В долгу у своих шефов не остались и мы выступили с концертом. Песни «По долинам и по взгорьям» «Пусть всегда будет солнце» исполняли вместе с дорогими гостями.

Встреча получилась интересной и полезной. Мы очень благодарны шефам за постоянное внимание нам.

Ученики 3 класса.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ К 8 МАРТА

ВETERАН ТРУДА

О работе буфета, что расположен в общежитии №13 поселка Означенное, многие посетители отзываются с похвалой.

— Я живу в этом общежитии, — говорит

В НАШЕМ БУФЕТЕ

слесарь Гидромонтажа Николай Тютрин. — Для нас это очень удобно: каждый раз вовремя можешь покушать, готовят здесь вкусно. К клиентам работники буфета всегда внимательны.

Рабочий Нуртдин Сафигулин в книге отзывов сделал такую запись: «В течение года я питаюсь в этом буфете. Кормят здесь хорошо. Обе смены относятся к работе добросовестно».

Валя Гуськова и Надя Поташова работают в одной смене, а Валя Коновалова и Галя Гончарик — в другой. Они как бы соревнуются между собой, кто лучше организует обслуживание рабочих. И всегда добиваются хороших успехов. За высокие трудовые достижения

В. Гуськова и В. Коновалова награждены знаком «Победитель социалистического соревнования 1974 года».

Хочется от всей души поздравить старательных тружениц с весенним праздником и пожелать новых успехов.

М. Пивоваров, наш рабкор.

ВРУЧЕН ЗНАК

Надежда Федоровна Яхонтова заведует Означенской сберегательной кассой. Здесь ежеквартально выполняется план по денежным вкладам и распространению облигаций трехпроцентного займа.

В краевом социалистическом соревновании Означенская сберкасса заняла классное место. Ее руководителем, коммунисту Н. Ф. Яхонтовой вручен знак «Победитель социалистического соревнования 1974 года».

С. ИГОРЕВ.

Среди нас

С большой радостью поздравляем с праздником 8 Марта лоточницу ОРСа Людмилу Васильевну Бабкину и желаем доброго здоровья ей, счастливых весенних лет! Рабочие МКД горячо благодарны ей за внимание и заботу. Каждый день она по нескольку раз бывает на объектах, всегда приветливо обслуживает людей.

Н. Буханова, Л. Полудо, Н. Шакева,

ВСЕГДА ВОВРЕМЯ

Восьмой год в поселке Означенное работает почтальоном Прасковья Ильинична Бирюкова. Надо прямо сказать, к выполнению своих обязанностей относится со всей душой.

Район обслуживания большой — 470 квартир. Каждый день в семьях ждут газеты, письма, иную корреспонденцию. И в любую погоду почтальон все доставляет вовремя своим адресатам.

Л. Востриков,

СУДЯТ ТОВАРИЩИ

В этот день водитель второй автотранспортной которы Полехов В. А. вышел на работу в нетрезвом состоянии, был отстранен от рейса. За проступок разбирался на товарищеском суде.

Водители сурово обсуждали виновного. Товарищеский суд вынес решение:

тов. Полехову объявить общественный выговор с отблуживанием в местной печати.

Л. МИЛЬШИНА, секретарь товарищеского суда АТК-2.

Редактор П. КУЛЕШОВ

ПРИ МАЙНСКОМ ФИЛИАЛЕ ДИВНОГОРСКОГО ГИДРОЭНЕРГЕТИЧЕСКОГО ТЕХНИКУМА ОТКРЫВАЮТСЯ ДВУХМЕСЯЧНЫЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ НА БАЗЕ 8 И 10 КЛАССОВ.

За справками обращаться с 16 до 22 часов, кроме субботы и воскресенья. В среду — с 13 до 19 часов. Телефон: Майна, 3-45.

Гидроспецстрой для постоянной работы на строительстве Саяно-Шушенской ГЭС требуются: бурильщики колонкового и пневмударного бурения, цементаторы, электрики, газосварщики, токари-фрезеровщики, слесари-сантехники по установке цемарматуры, взрывники. Рабочие, не имеющие специальности, посылаются для обучения в Можайском учебном комбинате.

Обращаться по адресу: п. Черемушки, Гидроспецстрой.

КОМПЛЕКСНОЙ ЭКСПЕДИЦИИ № 7 ТРЕБУЮТСЯ: автокрановщик для работы на автокране ЛАЗ-690а, опытный слесарь по ремонту оборудования, рабочие для топографической и гидрологической партий.

МАЙНСКОМУ БЫТКОМБИНАТУ на постоянную работу требуются: квалифицированные мастера по пошиву одежды, закройщики. Обращаться к заведующей с 9 до 18 часов.

Отряд воензированной пожарной охраны приглашает на работу шоферов, пожарных. Справляться: в отряд поселка Майна, в пожарные части поселков Означенное и Черемушки.